

德国华人教授学会 2012 年年会纪要

时间：2012 年 9 月 24 日 20:30—21:30

地点：苏州南园宾馆

与会成员：迟立峰，丁永健，方向凡，辜学武，郭玉宝，雷勇，李书明，宋坚，孟立秋，杨斌，曾安平，张建伟，张卫奇，

记录：张建伟

一. 辜学武首先代表学会理事会欢迎大家出席学会与苏州大学联合举办的 2012 第 4 届德中教授论坛并高度赞扬理事会成员迟立峰为此付出的辛勤劳动。同时，他回顾了过去一年学会的发展情况，学会成员目前增加到 34 名。一年一度的中德教授论坛已基本形成固定机制，开始在中德学界受到各方面的重视，并发挥影响。

二. 年会决定 2013 年第 5 届德国华人教授论坛在 Goslar 举行，委托候正猛教授具体筹备；时间初步定为 2013 年德国学期内大约 5、6 月某个周末，周五到，周日中午离开。由侯正猛和理事会一起协商在 2013 年 1 月前提议三个时间，请大家 doodle 来选定。

三. 年会高度评价昆明理工大学周荣校长代表学校领导提出的与德国华人教授学会共同举办 2014 年第 6 届德中教授论坛的意愿，全体同意 2014 年第 6 届教授论坛在昆明举行，时间选在 2014 年德国大学放假期间，大约为 2 月中到 4 月中，具体时间由理事会和昆明理工大学具体商定。

四. 年会倡议学会成员一起合作写一本书，书名暂定为“我们在德国当教授”或“我们是在怎样在德国当教授的”，欢迎所有成员踊跃投稿。具体设想为：每人写大约 10 页，用中文写出自己一段最难忘怀或刻骨铭心的感受，选择一家中国出版社合作出版，主要为国内年轻人作为人生励志和克浮躁的参考。年会推举孟立秋，曾安平，张建伟为筹委会成员，负责编辑工作。稿件应最晚在在 Goslar 2013 年教授论坛前一周提交，2013 年 10 月出版。辜学武先把孟立秋一篇类似文章转发给大家作为参考。

五. 年会对学会理事会的工作表示满意，并请理事会成员辜学武（主席），孟立秋（副主席），池立峰，丁永健，蒋晓毅，杨斌和曾安平继续留任，同时增选候正猛，张建伟为理事。

六. 年会号召全体会员群策群力开拓思路，共同探讨大家感兴趣的集体合作项目，包括教育体系改革和技术创新能力培养等课题。